

为民服务贵在“把小事做到极致”

椰锐评

近日,海口滨江派出所因长期义务照看放学儿童而“走红”。这一看似平常的善举,因其数年如一日的坚持而显得珍贵,不仅展现了基层民警的为民情怀,更诠释了“把小事做到极致”的服务真谛。

在快节奏的现代社会,“四点半难题”成为众多双职工家庭的困扰。滨江派出所的民警辅警以“晚托班”为小切口,主动回应群众需求,搭建起守护孩

子安全的“避风港”。日复一日,他们用耐心与关爱为孩子们撑起一片成长的蓝天。这份坚持,不仅解决了家长的燃眉之急,更在日复一日的陪伴中,成为联结警民的信任纽带,让“有困难找警察”不再是一句口号,而是群众心中踏实的依靠。基层工作中,惊天动地的“大事”不常有,却处处是关乎民生的“小事”。滨江派出所的可贵之处在于,始终将“群众无小事”的理念转化成持之以恒的行动,这数年如一日的坚守,正是力戒形式主义、转变工作作风的生动缩影,展现出新时代公安机关密切联系群众的实践新成果。

滨江派出所“晚托班”的走红,为社会治理提供了宝贵启示:服务群众,当以需求为导向,将群众的急难愁盼置顶。无论是窗口单位还是执法部门,都应练就一双善于发现需求的眼睛,怀揣一颗解决问题的恒心,将工作做到群众心坎上。从帮助独居老人解决生活难题,到化解邻里间的矛盾纠纷,每一件看似微小的善举,都凝聚着为民服务的初心,传递着城市的善意与温度。当越

来越多的单位和个人秉持这样的理念,社会治理效能必将在点滴积累中不断提升,构建起和谐温暖的社会共同体。

期待海口滨江派出所的暖心故事,能成为照亮城市的星火,带动更多单位和个人投身到为民服务的实践中。让“把小事做到极致”的精神在城市的各个角落生根发芽,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,共同书写打造全龄宜居幸福之城的温暖答卷。

林娟

新华时评·民生无小事

混迹直播间的“假洋牌”缘何屡屡得手?

近日,某电商直播间内,进口奶粉乱象被曝光,揭开直播间兜售“假洋牌”灰色产业链。直播间里主播用精心准备的话术吹嘘鼓动,让许多消费者防不胜防,掉入消费陷阱。

记者调查发现,从伪造海外认证到境内工厂生产,从勾兑劣质原料到“碰瓷”大牌商标,主要成分为燕麦粉的方便食品被包装成高端“进口奶粉”,以“海外直邮”“网红品牌”等噱头,在直播间被堂而皇之售卖,以低廉成本获取高额利润。

直播间里的“假洋牌”为何屡屡得手?究其根源,这些商家和主播利用了消费者对进口商品品质的信任,拿准了普通消费者对海外渠道了解较少的信息差,加之直播间里主播对产品名称、商标等信息含糊其辞,编造信息、违规夸大功效。如此“售假连环套”让消费者难以辨别真假,不仅遭受经济损失,更可能因食用劣质食品影响身心健康。

“假洋牌”能混迹于直播间,说到底还是监管出了漏洞。近些年,从“假洋牌”渗入农村消费市场,到保健

品市场和家居建材市场打假“假洋牌”,消费者苦“假洋牌”久矣。“假洋牌”监管必须无死角,应以雷霆手段予以重击。

要进一步完善跨境电商相关的法律法规和监管政策,填补相关监管盲区。市场监管总局近日发布《直播电商监督管理办法(征求意见稿)》,压实平台企业的主体责任,强化对违法违规行为的处置,释放出严监管的明确信号。

此外,平台要建立健全直播营销行为管理规范,完善风险识别模型,强化对平台内直播间及主播经营活动的动态监测,及时处置直播营销中发生的违法违规行为,绝不能容忍某些“假洋牌”换个马甲就溜之大吉。真正品质过硬的产品不需要通过“留洋”镀金,买来“百年老店”的招牌不如从一砖一瓦开始积累。要让更多的企业认识到,靠“贴牌忽悠”挣快钱的时代早已过去,唯有放下身份焦虑、抛弃短视思维,以真品质、真技术、真服务赢得消费者,才能行稳致远。

田金文

跳出“千楼一面” 培育“产业繁花”

一事一议

日前,2025龙华区楼宇经济高峰论坛暨楼宇经济智慧服务平台发布仪式举行,进一步强化楼宇经济标准化建设与品牌化发展。近年来,海口大力发展楼宇经济,国贸、大英山CBD等城区高楼林立,正朝着楼宇经济的高地发展。但非核心商务区的楼宇尚且存在同质化、招商难等难题,如何打造特色鲜明的产业集聚型楼宇,激活城市发展垂直潜力?海口需进一步开创出楼宇经济高质量发展的新路径。

高品质楼宇集聚为众多企业提供

了良好的发展环境,许多楼宇推出租金减免、政策指导、政务服务代办等服务,降低企业运营成本的同时更好地发挥政策效应,成为企业孵化、服务升级的重要载体,有效带动当地经济高质量发展。

他山之石,可以攻玉。放眼全国,许多一线城市楼宇集群通过科学定位培育出动能强劲的垂直产业生态链,例如杭州云狐科技园区集聚MCN机构,打造“直播电商楼”;广州周大福金融中心积极引进律师事务所,成为远近知名的“律师楼”。也有一些城市楼宇经济尚在起步阶段,如何借鉴

先进经验,走出一条差异化、特色化的楼宇经济高质量发展道路?课题亟需破解。

抱网作业菜满杂鱼,定购垂物方得龙夏。想要发挥出楼宇经济的最大价值,就不能将楼宇当做简单的租赁工具,一味地追求入驻率,招商缺乏针对性,会导致多种类型企业扎堆混杂,难以产生产业协同效应。海口具备多项自贸港利好政策,依托优越的区位优势和资源禀赋,发展离岸贸易和绿色经济等具有明显竞争力,可以基于区域特性打造金融楼、科技楼等辨识度强的

楼宇,配套提供产业链所需硬件服务和软件支持,根据定位采取对应的政策扶持措施,让“政策+区位优势+特色产业”深度融合,在楼宇经济赛道上实现突破性发展。

楼宇经济的要义不在广度,而在精度。只有跳出“千楼一面”的思维定式,以“量身定制”的理念打造差异化楼宇,才能真正释放楼宇经济乘数效应。相信乘着海南自贸港的建设东风,海口能够构建个性化楼宇经济生态,让每一栋楼宇成为创新创业沃土,培育出绚烂多彩的“产业繁花”。

曾昭娟

严肃整治学生用品采购环节乱象

为方便教学为名滥订教辅材料,高额回扣落入个人腰包,教辅变“教辅”;借“统一着装”名义收取高额费用,将校服采购视为敛财工具……近段时间,一些地方查处涉及教辅、校服领域违规订订、行贿受贿案件,引发社会广泛关注。

近日,教育部办公厅印发《关于开展基础教育“规范管理提升年”行动的通知》,剑指利用订订教辅及购买校服谋利等侵害学生及家长合法权益的突出问题,这一举措直指积弊、切中要害,为整治相关乱象提供了行动指南。

教辅资料本是辅助学习的工具,校服是校园文化的载体。一些人却以教育为名行不法生意之实,甚至将学生用品采购等环节异化成滋生腐败的温床。这些钻进学生用品的“蛀虫”,严重损害了学生和家长的利益,更践踏了教育尊严。学校不能成为一些人唯利是图的生意场。各地教育部门应狠抓落实,修补缺漏,对教辅订订、校服采购等流程展开深入排查,强化全链条监管;通过家长委员会、特邀监督员等方式,加强对学校办学行为的日常监督,确保各个环节公开透明、公平公正,从源头上斩断不法利益链条。同时,加强对重点岗位的风险防控和制度约束,高悬惩戒利剑,拿出动真碰硬的魄力,发现一起严惩一起,从根本上铲除腐败滋生的土壤。

学校和教育工作者更应坚守教育底线,牢记育人使命,加强师德师风建设,提升职业道德素养,坚决抵制利益诱惑。以学生的全面发展为导向,为学生成长营造纯净、积极的教育环境。唯有以“零容忍”的态度斩断谋利黑手,让教育回归本真,让校园成为净土,才能为孩子们的健康成长保驾护航,让家长安心、社会放心。

陈一帆

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本栏言论仅代表作者个人观点

世相漫议

自动续费要规范

记者6月17日从国家广播电视总局获悉,总局近日实施针对互联网电视自动续费服务的专项规范措施。此次治理聚焦用户反映较为集中的自动续费“扣费前无提醒”“取消流程复杂”“投诉渠道不畅”等痛点问题,通过规范服务规则,全面优化互联网电视消费体验,在巩固治理电视“套娃”收费工作的基础上,构建更加公平、透明、便捷的互联网电视服务生态。

新华社发



快捷、方便的服务
0898-6682 9818

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

遗失声明

●陈日东不慎遗失海口市镇海村片区——滨涯村旧城改造(一期)工程项目房号确认单,档案编号:9-914,现场编号:K1-403,房号:2栋2单元2004房,声明作废。
●周娅三不慎遗失土地证(地址:琼山县城镇宗伯里32号),证号:01043,声明作废。
●海口琼山小美手工粉餐饮店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24601071963607,声明作废。
●海口市琼山区甲子镇农业服务中心(统一社会信用代码:124601067866326230)不慎遗失事业单位法人证书副本原件,声明作废。
●陈秀清(身份证号码:460100195210012741)遗失滨涯村棚户区改造项目安置房小区(一区10栋1单元3102号房,套型面积为119.19平方米)的房号确认单,声明作废。
●持证人:洋浦富强渔业开发有限公司,船名:琼洋渔运88013,不慎遗失捕捞辅助船许可证,渔业捕捞许可证编号:(琼洋)船捕(2021)FZ-200003号,声明作废。
●船舶所有人:洋浦富强渔业开发有限公司,船名:琼洋渔运88013,不慎遗失渔业船舶国籍证书,国籍证书编号:(琼洋)船登(籍)(2021)FZ-200004号,声明作废。

遗失声明

●船舶所有人:洋浦富强渔业开发有限公司,船名:琼洋渔运88013,不慎遗失渔业船舶所有权登记证书,所有权登记证书编号:(琼洋)船登(权)(2021)FZ-200004号,声明作废。
●张智普遗失海口市公安局警务辅助人员工作证(证件号:FJ2107),声明作废。
●海南丰鑫力投资有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T4ED05Y)不慎遗失公章,声明作废。
●海南基链永驻贸易有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA99D85XF)于2023年12月29日遗失公章,声明作废。
●海南佳旭木业有限公司不慎遗失公章一枚,特此声明。
●海南嘉德康复服务有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TW23K5P)不慎遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
●徽投(海南)企业征信服务集团有限公司(统一社会信用代码:91460106MAA91KKL23)不慎遗失公司公章,声明作废。
●海口琼山李家畅水果批发店(统一社会信用代码:92460107MA5RYAW44)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海南旺业房地产开发有限公司遗失公章一枚,声明作废。
●张丽转不慎遗失海口市龙华区坡博坡巷片区棚户区(城中村)改造项目房单,档案编号:3-52-1,现场编号:D52-1,房号:1号楼1单元802房,声明作废。
●张丽转不慎遗失海口市龙华区坡博坡巷片区棚户区(城中村)改造项目房单,档案编号:3-52-1,现场编号:D52-1,房号:1号楼1单元3002房,声明作废。

作废声明

●海南峰帆电子科技有限公司公章破损,声明作废。
●海南亚希物业管理服务有限公司(统一社会信用代码:91460000284105057Q)财务专用章破损,声明作废。

公告

我司拟公开遴选一家招标代理服务代理机构代理金城·金秀花园城市更新项目周边房屋完损鉴定单位的招采工作。有意参选的单位请于2025年6月20日14:30-17:30到我司报名并提交材料。联系人:严先生,联系电话:13337569299。
海南金秀安居置业有限公司
2025年6月18日

公告

海南福宝来母婴健康管理有限公司: 本委受理申请人黄桂南、曾礼鹏等27人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第76-86号、第144-159号)已审理终结,现依法向你公司公告送达本委海劳人仲案字(2025)第268-287号仲裁裁决书、海劳人仲案字(2025)第41-47号仲裁决定书。自本公告发出之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66522077),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。
海口市劳动人事争议仲裁委员会
2025年6月18日

公告

海南福宝来母婴健康管理有限公司: 本委受理申请人许金玲等25人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第204-228号)已审理终结。现依法向你公司公告送达本委海劳人仲案字(2025)第359-382号仲裁裁决书、海劳人仲案字(2025)第49-53号仲裁决定书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66523285),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。
海口市劳动人事争议仲裁委员会
2025年6月18日

公告

海南福宝来母婴健康管理有限公司: 本委受理申请人刘素霞等23人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第160-181号、342号)已审理终结。现依法向你公司公告送达本委海劳人仲案字(2025)第300-321号、348号仲裁裁决书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(地址:海口市西沙路4号,联系电话:0898-66522218),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。
海口市劳动人事争议仲裁委员会
2025年6月18日

公告

海南福宝来母婴健康管理有限公司: 本委受理申请人王红霞等22人与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第182-203号)已审理终结。现依法向你公司公告送达本委海劳人仲案字(2025)第331-347号仲裁裁决书、海劳人仲案字(2025)第49-53号仲裁决定书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66523285),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。
海口市劳动人事争议仲裁委员会
2025年6月18日

注销公告

海口市琼山区府城兴华幼儿园(统一社会信用代码:52460107578710615P,办学许可证号:教民24601076000658号)拟申请注销,请债权债务关系人自本公告见报之日起45天内前来办理相关事宜,特此公告。

通知

指界通知书
海口市琼山区府城街道宗伯里28号房屋产权人:
我们系琼山区府城街道宗伯里一横27号(原15号)房屋产权人,正在申办我方的土地权属证明。我们的房屋与贵房屋南边部分相邻,界线清楚,根据有关规定,需配合签署相关文件及必要到场到达现场指界。经多次联系,贵房屋代管人以您年事已高、身体欠佳为由拒绝转达,但承认两家属于相邻关系,对我们的申办无异议,让我们自行办理即可。
为确保您的合法权益,现通过登报正式通知如下:
1.请您或合法代理人于本公告见报之日起15日内,主动联系我们,配合完成相关文件签署及现场指界手续。
2.逾期未配合,则视为对双方房屋界线无异议,我们将依法继续向政府主管部门申请办理。特此通知。
通知人:琼山区府城街道宗伯里一横27号(原15号)产权人。
联系人:谢欣欣,联系电话:13016287489。
2025年6月16日